

淄角镇不断壮大富民产业 增进民生福祉 擦亮为民底色

淄角讯 我县在“大干2023”重点工作动员大会上提出，要加快壮大富民产业，抓好民生改善。淄角镇全力推动富民产业扩大发展，加大教育投入提高民生福祉，让群众幸福感稳步提升。

在淄角镇南河村村民郑清进的西瓜大棚里，一排排西瓜苗错落有致，郑清进和妻子一早来到自己的西瓜大棚里为西瓜苗拔草打药。经过定植、整地压麦、人工授粉和选瓜、留瓜等步骤后，大概2个月后，甜嫩的西瓜就可上市。

“我这个棚的实用面积是4亩左右，栽了一万两千棵苗，一棵平均两个西瓜，这个棚的产量大约能到5到6万斤吧。”郑清进说。

蔬菜种植是淄角镇的传统产业，当地种植蔬菜大棚的历史由来已久。为进一步发展壮大富民产业，淄角镇决定采取“党建引领，统一规划，自主建设，智慧种植，示范带动”的模式，集中建设智慧种植示范基地，并与银行寻求合作，为进入基地的农户提供创业贴息贷，建立起智慧温室大棚，改善群众的种植模式，提高群众收益。

郑清进告诉记者：“以前一个棚才半亩左右，可利用的土地并不多。而现在使用的大棚每个占地4亩左右，它能利用的面积有3亩7左右，整体利用率提高了。”

淄角镇副镇长李凯介绍说：“我们镇政府在群众和银行之间，起到的是桥梁的作用，一方面我

们联系群众，另一方面我们对接银行，负责把银行需要的条件、材料或者需求传达给大家，帮助群众积极的准备相关材料。正因如此，我们才能帮助大家尽快得把大棚建起来，尽快实现收益。”

在推动富民产业扩大发展实现群众增收的同时，淄角镇还通过加大教育投入力度，提高群众幸福指数。投资50余万元的400余套新型桌椅，让学生午饭过后可在教室内进行午睡，不但让家长放心，还让学生们睡得舒心。

淄角镇中心小学学生陈俞茜高兴地说：“我们吃完饭，回到教室坐在午休椅上，睡得很舒服。”

淄角镇学区教研室主任武云

说：“2021年，我镇为明德小学扩建操场3600平方米，投资26万铺设足球场草皮，投资12万元给每个教室加装书柜，2022年，我镇又为学校改扩建教学用房，面积增加了2500多平方米，并对供暖设施进行提档升级，为学生在校学习提供了安全舒适的学习环境。”

2022年以来，淄角镇始终坚持以富民产业为基础，现代农业持续发力。该镇盘活山东天脉瓜果蔬瓜基地，推进千亩水果瓜智慧种植示范基地、靠河郑晓菜批发市场改造等全国农业产业强镇支撑项目建设，为群众办理建棚贷款400万元，基地一期占地260余亩的26个大棚已投产达效。同时，中心幼儿园改扩建小学、小学操场扩建、中学供暖设

施改造全面完成，群众幸福指数不断提升。

“2023年淄角镇将深入践行县委‘1357’工作体系，重点抓好‘三个再提升’。一是党建引领再提升，建设乡村振兴实训基地，多渠增加村集体收入，激发党建实效。二是项目驱动再提升，持续巩固‘国家级农业产业强镇’品牌优势，加快智慧瓜瓜种植、陆地绵羊种质资源保护等项目建设，推动华瑞交通仓储物流等项目落地投产，不断壮大我镇实体经济。三是民生改善再提升，实施智慧城镇、九路二期等工程建设，不断增强服务保障水平，为建设现代化幸福美丽新惠民贡献淄角力量！”淄角镇党委书记高伟南满怀信心地说。

(李宇 褚建)

许健参加指导县财政局党组和何坊街道党工委2022年度民主生活会

惠民讯 2月11日，县委副书记、县长许健参加指导县财政局党组和何坊街道党工委2022年度民主生活会。

会上，县财政局主要负责同志代表单位领导同志作对照检查，深入查摆突出问题，深刻剖析原因，提出整改措施，多渠增加村集体收入，激发党建实效。二是项目驱动再提升，持续巩固“国家级农业产业强镇”品牌优势，加快智慧瓜瓜种植、陆地绵羊种质资源保护等项目建设，推动华瑞交通仓储物流等项目落地投产，不断壮大我镇实体经济。三是民生改善再提升，实施智慧城镇、九路二期等工程建设，不断增强服务保障水平，为建设现代化幸福美丽新惠民贡献淄角力量！”淄角镇党委书记高伟南满怀信心地说。

(李宇 褚建)

彰显财政干部的责任与担当。

在何坊街道，街道党工委负责同志代表作了对照检查，其他班子成员逐一进行对照检查，并开展批评和自我批评。

在听取发言后，许健强调，要进一步筑牢理想信念根基，始终把讲政治放在第一位，始终对党忠诚，永葆清正廉洁本色，严肃党内政治生活，加强作风建设，严守纪律规矩。要矢志不渝献身使命，厚植人民情怀，恪守为民情怀，密切联系群众，办好民生实事。要筑牢责任担当，激发干事创业动能，围绕县委“1357”工作体系，大干2023，奋力开创何坊街道经济社会发展新局面，为现代化幸福美丽新惠民建设作出新的更大贡献。

(王磊 刘社)

百字新闻

我县组织参加防范和处置非法集资业务培训

为提升我县各级各有关部门防范打击非法集资活动、应急处置的能力水平，适应新形势下金融稳定工作需要，县金融服务中心近期组织参加了全省防范和处置非法集资初任培训暨金融稳定业务培训。

此次培训主要内容为非法集资风险形势分析、《条例》贯彻落实、经济形势分析与非法集资风险防范应对、行政执法理论与实务、《信访条例》解读、网络舆情应对处置、金融风险防控及应急处置、执法实战交流等。

市卫健委考核我县2022年度妇幼健康项目

2月14日，市卫健委组织专家队伍，对我县2022年度妇幼健康项目进行了绩效考核。

各位专家对中央转移支付妇幼健康项目的实施、管理和资金使用等情况，包括国家免费孕前优生健康检查项目、农村妇女“两癌”检查项目、农村妇女增补叶酸预防神经管缺陷项目、基本避孕服务项目、预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目等进行了实地考察。

皂户李镇开展“皂林新声”宣讲团红色宣讲活动

2月13日，皂户李镇开展“皂林新声”宣讲团红色宣讲活动。

宣讲中，皂户李镇党委书记代表团围绕党的二十大精神及成果、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战、坚定推动党的二十大精神落地落实等方面，并对党的二十大精神进行了系统解读和深入阐释。

大年陈镇开启政务直播首秀

为实现便民服务全覆盖、全民化的目标，通过互联网的加持，将互联网和政务进行深度融合，2月14日，大年陈镇开展“桃乡帮办”政务直播首秀。

本次直播主题为“初见”，主要内容是简要介绍直播间的目标，通过互联网进行说明。本次直播通过网友提问和线上回答的方式，向全镇群众全面地展示了2023年工作计划，让更多的群众了解“互联网+政务”，明确便民服务工作。

(张月)

孙武街道开展预防职务犯罪、反诈骗法治讲座

孙武讯 为提高群众法治意识，营造浓厚的法治氛围，2月10日，孙武街道古城社区开展预防职务犯罪、反诈骗法治讲座。

讲座邀请山东如歌律师事务所律师赵阳为大家授课，赵阳律师立足法律法规，围绕职务犯罪

类型、职务犯罪预防、婚姻常见问题、电信诈骗等方面作了一堂内涵丰富、发人深省、引人入胜的专题讲座，深入浅出、内容丰富，立意深刻。同时，赵阳律师结合自身多年经验，以一个个真实的案例、一个个发人深省的教

训告诫大家，要保持清醒头脑，时刻敲响警钟，通过讲解，切实提高群众对职务犯罪的认识和防范电信诈骗的意识。

此次讲座对干部职工进一步增强了廉洁自律意识、有效预防职务犯罪，具有深刻的教育警示意

义。大家纷纷表示，会从典型案例中吸取教训，举一反三，自觉远离职务犯罪，真正做到廉洁从政、严以用权。

(李社社 谢广菊)



反诈宣传进商超 筑牢群众防护网

为进一步加大防范电信网络诈骗宣传力度，提高群众识防骗意识和能力，有效预防电信诈骗案件的发生，结合商超超市、饭店人流量大的特点，近日，清河镇综治中心对镇域10余家超市、饭店进行反诈宣传。

活动中，工作人员分小组分别进入超市、饭店进行反诈宣传，通过发放反诈明白纸及相关宣传材料，向群众面对面讲解常见诈骗类型及防范措施。工作人员还为前来购物的老年群体现场解答疑惑，讲解养老诈骗手

法，提醒中老年朋友要看好自己的“养老钱”，切勿相信网络骗局，遇到投资理财、刷单等宣扬“钱生钱”的广告时，要提高辨别能力，及时向家人、朋友进行咨询，切勿随意上当受骗。

通过此次活动的开展，使商

场的职工和饭店经营者从反电信诈骗的“旁观者”转变成“参与者”，增强了安防阵地，做到“全员参与宣传，人人受宣无遗漏”，实现反诈宣传走深走实，取得了良好成效。

(顾丽琪)

我县为新人举行集体颁证仪式

惠民讯 2月14日，我县迎来新年后的第一个结婚登记高峰日，县民政局举行“孙武尚你约·锁爱如古城”集体颁证仪式，鼓励新人们争做新时代婚俗新风倡导者、实践者，传承中华优秀传统文化，培育向上向善的家庭美德。

在县婚姻登记处大厅，前来登记的新人络绎不绝。在现场工作人员的配合下，登记窗口秩序井然，一对对新人们递交申请、填写资料、办理登记手续，脸上洋溢着喜悦和幸福。

市民石先生和任女士说：“我们趁着这个好日子来领结婚证，整个大厅的环境既欢乐又热闹，装饰非常浪漫，服务态度也特别好。”

与以往不同，今年婚姻登记

处专门设置了“心理辅导区”，对新人们进行婚前家庭辅导，帮助新人更好地认识和了解婚姻生活。在集体颁证现场，婚姻登记服务中心负责人还宣读了《惠民县民政局关于婚俗文明新办抵制陋俗婚闹倡议书》，倡导全县青年朋友们婚事新办简办，树立正确的婚嫁观念。在大家的见证下，5对新人们共同参加宣誓。

“通过参加集体颁证仪式和婚前辅导活动，让我对婚姻有了不一样的见解，两个人在一块不是简简单单的过日子，而是要对另一半、对家庭有责任，用爱相持相携。”准新人陈先生和方女士说。

“为了迎接结婚登记高峰，我们全体同志都提前到岗，不仅把结婚登记区用鲜花和气球布置

的喜庆浪漫，还打造了一个温馨喜庆的婚姻登记环境。除此之外，我们还设计了浪漫的打卡墙、集体颁证仪式，让新人感受到婚姻的神圣和仪式感，截至目前已办理结婚登记100余对。”县婚姻登记服务中心主任赵德玲说。

当天，还有很多市民前来补办结婚证。补办结婚证手续也非常简单，只需夫妻双方带好户口本和身份证原件，前来拍一张免费的结婚合影，就可以现场领取新版结婚证，无需任何费用。

张先生说：“现在变化很大，办证照相都免费了，不到十分钟证件就到手了。大厅的环境也很喜庆舒服，服务态度很好。”

通过本次婚俗改革“孙武尚你约·锁爱如古城”活动的开展，

向新婚夫妇宣传了喜事新办、婚事简办的新风尚，倡导了科学、文明、节俭的婚俗新风。

县民政局局长景乐军说：“我县婚姻登记服务工作以‘心系群众 主动作为 用心服务’为宗旨，在工作上求创新、在服务上求提升，狠抓婚姻登记规范建设，打造婚俗改革文化‘孙武尚你约·锁爱如古城’地域特色品牌，深化婚俗文化改革，争创全国4A级婚姻登记机关，积极探索开展婚俗改革服务，将颁证仪式引入婚姻登记流程并实现特定日期颁证常态化，让新人们感悟铭记婚嫁家庭蕴含的责任担当，形成新时代婚俗新风尚。”

(刘社)

县委办公室、政研室“大干2023”重点工作推进会召开

惠民讯 2月13日，县委办公室、政研室“大干2023”重点工作推进会召开，县委常委、办公室主任姚先亮参加会议。

会议要求，要精心精细，持续提升工作质效，在强化责任中求精，从严要求、从优服务，从小事做起、把小事做好；在坚持标准中求精，全面树立履行职能的“精品”意识，努力实现领导满意、机关满意、基层和群众满意；在注重规范中求精，加强制度建设，讲求规矩规范，严格用制度管人，按制度办事，推进各项工作走向规范化、制度化轨道；在创新服务中求精，要始终坚持以创造性思维，全方位、多角度地思考问题，做到“参

之有道、谋之有方、言之及时”。会议强调，要转变作风，打造高素质干部队伍，坚持提高技能与改进作风相结合，不断拓宽办公室干部知识领域，更新和知识结构，提高工作技能；要坚持激活内力与外向交流相结合，营造团结和谐的工作环境、紧张活跃的工作氛围，坚持正确的用人导向，重视干部的培养，造就一批业务骨干和多面手。同时，不断加大干部交流力度，进一步拓宽干部成长的渠道；要坚持严格管理与关心关怀相结合，不断健全完善工作激励机制，让大家切实感受到组织的关怀和温暖，用实际行动推动全县经济社会高质量发展。



和“萌娃”一起学安全

近日，县公安局交警大队宣传民警走进石店镇镇中心小学，为萌娃们带来一堂生动的交通安全知识教育课。

大队宣传民警走进幼儿园中班，与小萌娃们现场互动交流，一起观看交通安全警示片，并结合校园周边交通环境，耐心地向孩子们讲解步行、乘车时的交通安全知识和日常出行注意事项，教育引导小朋友们不要随意横穿马路，不能在公路上嬉戏打闹。同时通过做

游戏的方式向小朋友讲解了佩戴头盔的重要性、如何正确佩戴头盔。民警还要求老师们向每一位家长传达驾驶机动车接送孩子上下学时，驾乘人员都要佩戴安全头盔，让家长一同遵守交通规则，争做文明交通的践行者、参与者。

县公安局交警大队将持续通过小手牵大手的模式，未雨绸缪交通安全知识，保障幼儿园小朋友有序安全出行！

(程磊 肖克)

廉洁征兵监督电话及信箱

山东省廉洁征兵举报电话：0531-51678090
2路969号 256600
0531-51627517
信箱：济南市经十路7777
号山东省军区纪委 250099
滨州市廉洁征兵举报电话：0543-3175315
0543-3175400

滨州市滨城区长江路2路969号 256600
惠民县廉洁征兵举报电话：0543-5321702
13854357460
信箱：惠民县惠民路77号 251700

姓名	单位	职务	联系方式	备注
李兴耘	永光律师事务所	律师	18054354990	每个镇(办)另聘3名监督员
张庆俊	县政协	政协委员	13854334398	
吴俊	军属		15006997618	
张建忠	热心群众		13061021473	
于德波	县人代	县人代表	18366871613	